

Движение вверх

Глобальные потоки прямых иностранных инвестиций (ПИИ) увеличились в 2011 году на 16 процентов, превысив докризисный уровень 2005–2007 годов, сообщает Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию. В документе организации «Доклад о мировых инвестициях за 2012 год» прогнозируется, что годовые темпы ПИИ в 2012 году замедлятся, при этом потоки стабилизируются на уровне примерно 1,6 трлн долл. США.



Башня Байтерек, Астана, Казахстан.

Что касается используемого в докладе индекса привлечения ПИИ, который позволяет оценить успех стран в привлечении ПИИ, то в первую десятку входит большее число развивающихся стран и стран с переходной экономикой, чем в предыдущие годы. К числу новичков среди первых стран в 2011 году относятся Ирландия и Монголия. Богатые природными ресурсами Казахстан, Туркменистан, Республика Конго и Чили также вошли в этот список.

Чуть ниже первой десятки находится ряд стран, включая Гану и Перу, которые добились устойчивого повышения рейтингов: обе страны в каждый из предыдущих шести лет перемещались выше по списку.

Лучше образованные, хуже оплачиваемые

Согласно новому исследованию Межамериканского банка развития и Всемирного банка, несмотря на недавние успехи, разрыв в заработной плате между мужчинами и женщинами в Латинской Америке сохраняется.



Школьники в Буэнос-Айресе, Аргентина.

В документе *“New Century, Old Disparities: Gender and Ethnic Earnings Gaps in Latin America and the Caribbean”* сравниваются обследования репрезентативных домашних хозяйств в 18 странах Латинской Америки и Карибского бассейна. Установлено, что мужчины зарабатывают на 17 процентов больше, чем женщины того же возраста и образовательного уровня.

Как указано в докладе, этот разрыв в зарплате в последние годы уменьшается, но недопустимо медленными темпами.

Несмотря на то что, по сравнению с мужчинами, женщины в среднем немного лучше образованы, они по-прежнему преобладают в менее оплачиваемых сферах занятости, таких как обучение, здравоохранение и сектор услуг, — отмечается в исследовании. Согласно обследованиям домашних хозяйств, женщины занимают лишь 33 процента высокооплачиваемых должностей специалистов в регионе, в том числе в области архитектуры, права и инженерного дела. В этих профессиях разрыв в зарплате между мужчинами и женщинами значительно выше — в среднем 58 процентов.

В исследовании делается вывод о том, что для достижения гендерного равенства на рынке труда необходимо изменение ролей и стереотипов в домашних хозяйствах.

Рациональное развитие

Согласно новой оценке Конвенции ООН о биологическом разнообразии, при сохранении текущих тенденций глобальная урбанизация будет иметь существенные последствия для биоразнообразия и экосистем.

В докладе *«Перспективы в области городов и биоразнообразия»*, в котором используются материалы от 123 ученых во всем мире, утверждается, что более 60 процентов земли, которую, по прогнозам, займут города к 2030 году, еще не застроена. Это открывает важную возможность повысить устойчивость глобального развития путем содействия градоустройству с низкими выбросами углерода и эффективным использованием ресурсов, которое может уменьшить неблагоприятное воздействие на биоразнообразие и повысить качество жизни, — отмечается в докладе.

Ожидается, что с 2000 по 2030 год общая площадь земель под городские виды пользования в мире возрастет втрое, при этом за тот же период городское население должно увеличиться вдвое и составить примерно 4,9 млрд человек. Это увеличение будет в значительной мере опираться на использование водных и других природных ресурсов и приведет к потере лучших сельскохозяйственных земель.

В новом докладе освещается целый ряд успешных инициатив на различных уровнях государственного управления как в развитых, так и в развивающихся странах. Например, в Боготе, Колумбия, такие меры как закрытие дорог в выходные дни, улучшение системы автобусного транспорта и создание велосипедных дорожек привело к повышению физической активности жителей и снижению выбросов парниковых газов.



События в 2013 году

15–17 января, Абу-Даби, Объединенные Арабские Эмираты

Всемирный саммит по вопросам энергетики будущего

23–27 января, Давос, Швейцария

Ежегодная встреча Всемирного экономического форума

14–18 марта, г. Панама, Панама

Ежегодное совещание Межамериканского банка развития

19–21 апреля, Вашингтон, округ Колумбия.

Весенние совещания Группы Всемирного банка и Международного Валютного Фонда

2–5 мая, Дели, Индия

Ежегодное совещание Азиатского банка развития

10–11 мая, Стамбул, Турция

Ежегодное совещание Европейского банка реконструкции и развития

30–31 мая, Марракеш, Марокко

Ежегодное совещание Африканского банка развития



Недоедающие дети в Зимбабве в очереди за едой.

Один из восьми голодает

В 2010–2012 годах, согласно докладу Организации Объединенных Наций (ООН) о голоде, почти 870 млн человек, или каждый восьмой, страдали от хронического недоедания.

В докладе “*State of Food Insecurity in the World 2012*”, который совместно опубликовали Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН, Международный фонд сельскохозяйственного развития и Всемирная продовольственная программа, делается вывод о том, что с 1990 года число голодающих во всем мире снизилось на 132 млн человек.

Но голод возрос в Африке и на Ближнем Востоке, и общий прогресс по его сокращению затормозился начиная с 2007 года, указывается в докладе.

В случае принятия надлежащих мер поставленная в Декларации тысячелетия цель развития — к 2015 году уменьшить вдвое число голодающих в развивающихся странах — все еще может быть достигнута, как отмечается в докладе.

Год 2013-й — год водного сотрудничества

Организация Объединенных Наций объявила 2013 год Международным годом водного сотрудничества.

Цель состоит в том, чтобы улучшить осведомленность о возможностях для расширения сотрудничества и о трудностях в управлении водными ресурсами в связи с ростом спроса на доступ к воде, распределение воды и связанные с ней услуги. Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) возглавит информационную работу.

В своей информационной кампании ЮНЕСКО будет освещать историю успешных инициатив по сотрудничеству в водном хозяйстве и выделять важнейшие проблемы в образовании и дипломатии в области водного хозяйства, трансграничного управления водными ресурсами, сотрудничества в сфере финансирования, национальных и международных правовых основах и связях с Целями развития Декларации тысячелетия ООН.



Анисаканский водопад, Пин у Львина, Мьянма.

Преодоление последствий изменения климата в Афганистане

Правительство Афганистана предприняло инициативу по преодолению последствий изменения климата, первую инициативу такого рода в истории страны, на которую было выделено 6 млн долларов.

Эта важнейшая мера (которая будет реализована Программой ООН по окружающей среде, ЮНЕП) призвана оказать содействие сообществам, которые уязвимы по отношению к таким последствиям изменения климата, как засуха, и развивать потенциал организаций Афганистана для преодоления риска изменения климата.

ЮНЕП выделил Афганистан как одну из наиболее уязвимых стран в мире по отношению к последствиям изменения климата, поскольку она больше подвержена этим изменениям и в меньшей мере способна преодолеть их последствия.

Многие виды сельскохозяйственной деятельности в Афганистане зависят от течения рек, которые берут

начало в центральных горах. Вместе с тем, природные экосистемы по всей стране являются очень уязвимыми, и неблагоприятные последствия расширяющейся деятельности человека во многих районах усугубляются сегодняшней изменчивостью климата, в основном частыми засухами и вызванными экстремальными погодными условиями наводнениями и эрозией.

Эта инициатива предусматривает планы для более эффективного управления водными ресурсами и их использования, управления водосборными площадями местными общинами, улучшения террасного земледелия, агролесоводства, связанных с климатом исследований и систем раннего предупреждения, повышения продовольственной безопасности и рационального использования естественных пастбищ.

Сельское хозяйство обеспечивает средства к существованию для более 60 процентов населения Афганистана.



Орошаемые поля в провинции Бамиан, Афганистан.